

59项涉外服务一站搞定

钱塘新区正式启动首个“境外人员服务站”

11月26日,位于杭州钱塘新区白杨街道朗琴社区的“境外人员服务站”正式启动,全国首个境外人员住宿登记申报自助机启用,标志着钱塘新区涉外事项实现“就近办”进入新阶段,国际化社区建设、提升社区国际化治理能力通过赋能创新得到提升。

作为杭州市首批国际化社区建设示范点,朗琴社区周边集聚数所高等学府、大型高新技术园区、外资企业等,来自英、美、韩、日等22个国家和地区的高级海外人才集聚。

目前,“境外人员服务站”综合受理窗口涵盖了出

入境、侨办、社保、市民卡、就业人才等共计59项涉外事项。可直接办理(受理)临时住宿登记、华侨回国定居、归侨及侨眷身份认定、职工参保登记、外国人市民卡申领等与境外人员生活、工作密切相关的高频事项。此外,服务站与新区行政服务中心、公安分局密切合作,提供包括外国人签证咨询、预约、无犯罪记录证明、护照遗失证明等相关证明材料办理服务。

为使境外居民办事更加方便快捷,钱塘新区公安分局研制了全国首台住宿登记申报自助机,放置在服务站内使用。自助机具备证件资料页图像识别

功能,申报人将护照等证件在自助机扫描口进行扫描后,系统自动获取相关信息,无需再进行人工填写,只需要对获取的信息进行核实、校对,操作简便易行,住宿登记回执在申报完成后立即生成,申报人实时收到反馈信息。

此外,服务站还配备了涉外社工,精通英语、日语,针对境外人员遇到的子女入学、看病医疗、交通出行等生活难题提供咨询、协调、代办等全方位服务。

本报记者 赵琦
通讯员 方礼君 邵世坤 彭爽 张璐

大陈岛垦荒精神升华为台州城市精神

11月28日,台州市召开传承弘扬大陈岛垦荒精神并升华为台州城市精神专场新闻发布会。通过开展垦荒精神“五进”,即进学校、进机关、进企业、进社区、进农村,推动大陈岛垦荒精神作为台州城市精神内化于心、外化于行。

近年来,台州市以“五大行动”为抓手,大力推进大陈岛垦荒精神物化、具体化,深度融入到社会发展的各个方面,凝聚起台州高质量发展的磅礴力量。

下一步,台州市将通过“五大行动”推动大陈岛垦荒精神作为台州城市精神深度融入社会发展各个方面。

本报记者 林洁 通讯员 周华辉

全系5G双模手机荣耀V30发布

11月29日,荣耀旗下首款5G旗舰荣耀V30系列正式对外发布。

在5G性能上,荣耀V30系列是真正全系5G双模全国通,同时支持SA/NSA,搭载麒麟990系列芯片,性能强悍并拥有强大AI计算能力,搭载麒麟990 5G芯片,领衔7nm+ EUV极紫外光刻工艺,挑战硅基物理极限,在仅有指甲大小的空间集成了103亿根晶体管。

荣耀V30还可打造5G时代下的协同智慧办公。其支持一碰连接,手机屏幕可直接投影到PC屏幕,进行资源互传操作,也可直接拷贝手机图库里的照片或者文字到PC甚至是正在编辑中的文档,实现数据隔空跃屏,轻松办公。将荣耀V30投屏到电脑之后,可以直接用电脑键鼠在手机应用里输入文字,或者直接在电脑上操作手机里的视频、新闻App等应用,极大地提高工作效率。

本报记者 林洁

“金华两头乌”厨艺大赛举行

11月28日,第二届“金华两头乌杯”厨艺大赛决赛在杭州杭帮菜博物馆开赛。来自大众组的6名民间厨艺高手,以及来自杭州、金华的6家餐饮企业上演了一场“舌尖上”的巅峰对决。

与预赛不同,决赛阶段专业组选手们根据自己的特长,以两头乌猪肉为原料,烧制出不同的菜肴。

供选手比赛用的优质猪肉来自金华市金东区大堰河农场养殖的一年以上金华两头乌肉。

近年来,金华两头乌猪产业在各级政府、各部门的积极引导和推动下,顺应生态化、标准化、产业化、品牌化、市场化潮流,挖掘两头乌猪文化,打造两头乌猪品牌,有效促进了全产业链的健康发展。同时,各级政府高度重视两头乌猪产业发展,金华市政府专门下发了《金华两头乌猪产业转型升级行动计划》,目前已经审核通过了金华市珍其源两头乌食品有限公司、浙江伟丰肉食品有限公司、金华家农两头乌猪种猪场、浙江山水食品有限公司、金东区大堰河农场等5家养殖加工企业。

本报记者 孙常云

小港口带来大发展

11月27日,潮州市安吉上港国际港务有限公司码头的装卸区,三台轨道式龙门吊正在繁忙地作业。该公司通过建立进出口货物集散中心和港口输运体系中心,将内河港口作为平台,发展陆路运输、内河运输等多元化岸流服务。截至今年10月,上港码头吞吐量达26.7万标箱,同比增长10.6%。目前,安吉上港国际港务有限公司正在进行一期扩容项目,计划今年完成堆场扩容建设,进一步提升码头的吞吐能力。

陆一平 摄



科技为乡村振兴注入“双创”动能

机器轻轻一扫,每一颗“红美人”柑橘的糖度、大小、颜色等指标数字化呈现,被分级传送到不同出口进行装箱打包……眼下,正是柑橘丰收季节,位于湖州市南浔区练市镇西堡村红美人示范园区内,选果中心也迎来了一年之中最忙碌的时刻。

“我们引进了柑橘无损检测选果机,能确保每一箱‘红美人’的品质。”南浔区农合联相关负责人介绍,在科技的助力下,今年该中心生产的“红美人”卖到了每公斤80元的好价格。

以“星创天地”为平台,带动科技工作者下乡,为农村创新创业降低创业门槛和风险,一系列科技强农“组合拳”助力全区农业走上品牌化道路。目前,南浔区已打造了3家“星创天地”,其中国家级1家、省级3

家,共引进创业导师10余人,并与省农科院、浙江大学等高校院所合作,累计孵化50多个创业主体。

被贴上“科技”标签的农村特色产业推动了南浔区乡村振兴的步伐。如今,“星创天地”的创建为农民创业提供了诸多便利。在菱湖镇,“物联网+渔业”让当地渔农再次走到台前。“目前我们正在申报省、市‘星创天地’,以带动更多渔农致富。”浙江庆渔堂农业科技有限公司总经理沈杰表示,简单改造鱼塘后,不仅能依靠大数据“管家”精准把控,轻松养鱼,还能不用化学农药,养出生态鱼。此外,它还能通过内部水循环,实现尾水零排放。

同传统渔业一样,精耕细作、品牌包装让传统农产品的附加值大大提高。据了解,“三农科技”出产的

有机大米市场价每公斤在50元左右,是普通大米的5倍。“通过电商、用户口碑等叠加效应,目前大米市场供不应求。”三零农业负责人王琦笑着说,下一步还将带动浙江、江苏、福建等地的农民,通过实地教学和远程指导的方式,鼓励农民种植高收益蔬果。

同时,南浔区科技局到田间地头收集农户问题和诉求,并组织专家到“星创天地”开展技术服务,给农户讲解新技术和市场行情,为“星创天地”的发展出谋划策,形成了全程闭环的孵化链。

南浔区科技局相关负责人介绍,下一步,全区将进一步推进一二三产融合发展,形成创业主体大众化、创业服务专业化、建设运营市场化的农业农村创业体系。

张斌

体现人大担当 形成更多“良渚经验”

壮丽70年·奋斗新时代 浙江科技成就回顾



“为人民说话,替人民办事,对人民负责”。前不久,良渚街道人大工委开展的杭州市余杭区十五届人大代表述职评议活动上,每一位发言的人大代表都时刻鞭策自己“要做一名为群众讲实话、办实事的人大代表”。良渚的发展离不开广大建设者,也离不开献策者。

近年来,良渚街道人大工委在区人大常委会和良渚新城(良渚街道)党工委的正确领导下,根据总体部署,按照“服务大局、强化监督、反映民意、改进作风”的总体要求,紧紧围绕工作大局,切实履行宪法和法律赋予的职责,规范监督程序,增强监督实效,较好地完成了各项工作任务,有效助推了“三个全域”建设深入发展。

强化制度建设,开创人大工作新局面

良渚街道人大工委始终把制度建设作为重要抓手,通过“两围绕”“两坚持”,有效促进了街道人大工作的科学化、规范化和制度化。“两围绕”即围绕坚持党的领导和围绕发挥代表主体作用。“两坚持”即坚持人大正确履职和坚持紧贴实际工作。

创新工作思路,打造人大工作新亮点

“前往现场看一看、深入基层听一听、遇到问题议一议、目标进度问一问、监督建议提一提”。这是良渚街道人大工委的较真与认真,让老百姓关心的事有了回应,让老百姓盼望的事有了进展。

在今年,根据街道实际情况,按照合理布局、有机整合的原则,良渚街道人大工委在原先5个联络站的基础上,做了适当调整,构建

心系产业发展,助力经济活力新迸发

几乎每隔一两个月,良渚街道人大工委都会组织到良渚新城、街道开展重点项目建设工作推进情况调研,实地走访查看树兰国际医疗中心、华润国际医疗中心、中国美院良渚校区等重大产业项目,以及了解各产业项目的规划设计、投资开发、后续建设等情况。

良渚产业发展始终离不开良渚文化这个“根”和“魂”,文创、工业设计等产业项目不断在这里生根发芽,这其中也离不开人大招商引资、招才引智等方面的助策助力。如今良渚

有了一批产业鲜明、发展较快、前景较好的科技型、文创型企业——国内领先的智慧旅游云运营服务商卓锐科技、“新制造”产业的万事达(杭州)咖啡机、国内知名餐饮连锁名牌博多控股等等。这些企业与良渚整体发展相得益彰,让这片古老地脉有了新的经济活力。

“1112”人大代表活动阵地体系,即1个“代表之家”、1个中心联络站、10个代表联络站及2个联络点,同时将31名人大代表和111名居民议事代表全部编入联络站。此外还设立了“网上代表联络站”。同时,以各类阵地为依托,开展如座谈会、现场调研、专题培训等主题鲜明、形式多样的活动,近年来共开展各类活动达60余次。

“城北副中心,杭州新地标”。历史赋予了良渚新的使命,在“良渚遗址成功申遗”这一特殊机遇下,良渚这座新城也迎来了自己发展的新征程。

代表意见建议一直是良渚街道人大工委关注的重中之重。每一次联络站接待选民活动后,都认真逐项梳理收集的意见建议,通过上班子会落实责任、召开交办会分解任务,在“办”字上下功夫,在“督”字上做文章,力争“事事有回应,件件有落实”。据统计,自2015年至今,共收集选民意见和建议673个,推动解决问题618个。

此外,良渚街道人大工委也始终坚持人大工作既要脚踏实地,也要与时俱进。街道人大认真履行宪法法律赋予的职责,积极探索创新基层人大工作思路,主动服务中心大局,人大工作亮点不断。



代表意见建议一直是良渚街道人大工委关注的重中之重。每一次联络站接待选民活动后,都认真逐项梳理收集的意见建议,通过上班子会落实责任、召开交办会分解任务,在“办”字上下功夫,在“督”字上做文章,力争“事事有回应,件件有落实”。据统计,自2015年至今,共收集选民意见和建议673个,推动解决问题618个。

良渚街道人大工委始终坚持以党的十九大会议精神为指导,深入贯彻区十五届人大三次会议精神,认真落实余杭区人大常委会和新城(街道)党工委工作部署,紧紧围绕全域创新、全域美丽、全域治理中心工作建设,强化监督,不断创新,突出重点,讲求实效,不断提高街道人大工作水平,同心、同向、同行促进新城(街道)经济社会全面协调可持续发展,促进良渚区域经济社会健康发展,形成更多的“良渚经验”。

本报记者 徐璐璐